

Отзыв

на автореферат Давлатовой Шарбону Назирмадовны на тему:
«Социально- педагогические условия воспитания детей в современной таджикской семье и в школе», представленной на соискание ученой степени кандидата наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Актуальность диссертационного исследования Давлатовой Шарбону не вызывает сомнения, ведь воспитание молодого поколения в семье и школе– наше первостепенная задача. Воспитание каждого ребёнка идёт через семью, коллектив, и коллектив растёт и крепнет через воспитание каждого своего члена. Внеклассная и внешкольная работа имеет те же цели воспитания всесторонне развитого члена демократического общества. Исследователь доказал, что такая работа при правильной постановке, содействует повышению успеваемости учащихся. Она даёт возможность широкого выбора детьми различных культурных занятий и развлечений соответственно их наклонностям и интересам.

Значительный интерес представляет экспериментальная работа, которая проводилась в школах города Душанбе и районах Республики Таджикистан. Соискателем была проведена значительная работа учителей школ совместно с родителями. В частности, родителям учащихся и классным руководителям были розданы анкеты-вопросники, на которые нужно было дать исчерпывающие ответы. По желанию родителей анкеты были анонимными, то есть не подписывались респондентами.

Учащимся также были предложены экспериментальные вопросы, чтобы проверить, насколько совпадают ответы детей и их родителей.

Анализ анкет позволил диссертанту сделать вывод о том, что многие ответы учащихся и родителей совпадали, но в некоторых ответах были явные расхождения.

На основании результатов анкетирования диссертантом были даны ряд рекомендаций родителям по воспитанию детей в семье. Давлатова Ш. констатировала факт, что значительно повысилась роль родителей в воспитании детей в современной таджикской семье.

Диссертант проследила влияние классиков Востока на формирование личности, где ценятся такие качества как правдивость, скромность, порядочность, щедрость и т.п. Согласно им, указанные качества составляют добродетели, которые делают человека добрым и совершенным. С другой стороны, в противоположных по своей сущности педагогических категориях, как трусость, ложь, двуличие, жадность, скупость выражаются негативные свойства людей.

Считаю, что автор диссертационного исследования Давлатова Шарбону Назирмадовна вполне достойна присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01-общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук,
Руководитель методического объединения Государственного
образовательного учреждения «Международная школа города Душанбе»

Худойдодова Фируза Султоновна

Контактная информация:
734000, г. Душанбе, ул. Бофанда, 9
Телефон: (+992) 918652118
E-mail: firuzakhudoidodova@mail.ru

Подпись Худойдодовой Ф.С. заверяю

Начальник ОК ГОУ «Международная школа города Душанбе»

20 марта 2021 г.

Сулайманов *Шарбаб* *Рахшадбердиева*

